

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΗΣ ΑΘΜ ΜΕ ΤΟΝ ΕΞΟΧ.ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ ΣΤΟ ΚΑΪΡΟ

Την 14^η Ιανουαρίου ε.ε. η ΑΘΜ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεόδωρος Β' υπεδέχθη στο Μέγαρο της Πατριαρχικής Επιτροπείας Καΐρου τον Εξοχ.κ.Μάρκο Κυπριανού, Υπουργό Εξωτερικών της Κύπρου.

Κατά την συνάντηση ο Μακαριώτατος, ο Οποίος μετέβη από την Αλεξάνδρεια στην αιγυπτιακή πρωτεύουσα αποκλειστικά για την επίσκεψη του κ.Υπουργού, εξεδήλωσε την «ευγνωμοσύνη της Αλεξανδρινής Εκκλησίας προς το ευλογημένο νησί της Κύπρου, τον Εξοχ.Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας κ.Δημήτριο Χριστόφια, καθώς και προς την αδελφή Κυπριακή Εκκλησία και τον Σεπτό της Προκαθήμενο, Μακαριώτατο κ.Χρυσόστομο, την Ιερά Μονή Κύκκου και τον λαό της Κύπρου, που πάντοτε έρχονται συγκυρηναίοι στο ιεραποστολικό μας έργο στην πολύπαθη Αφρική».

Κάνοντας ιδιαίτερη αναφορά στο πρόσωπο του Εξοχ.Προέδρου κ.Χριστόφια εξέφρασε ευχαριστίες προς την Κυπριακή κυβέρνηση για την ουσιαστική συμβολή της στην λειτουργία της Πατριαρχικής Σχολής Αλεξανδρείας «Άγιος Αθανάσιος», στην εκ βάθρων ανακαίνιση της Ιεράς Μονής Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου, ως και για την προσφορά κρατικής γης στην περιοχή «Γέρι», για την δημιουργία της Εξαρχίας του παλαιφάτου Πατριαρχείου στην Μεγαλόνησο.

Ακόμη, η ΑΘΜ ευχαρίστησε την Ιερά Σύνοδο της Εκκλησίας της Κύπρου και τον Μακ.Πρόεδρο Αυτής, Αρχιεπίσκοπο Κύπρου κ.Χρυσόστομο, για την φιλάδελφη αποδοχή του αιτήματος της συστάσεως Εξαρχίας του Πατριαρχείου και την παραχώρηση Ιερού Ναό στην Λευκωσία για τις λατρευτικές ανάγκες της, πρωτίστως όμως για την εν γένει έμπρακτη συμπαράσταση προς τον Πατριαρχικό Θρόνο του Αγίου Μάρκου.

Απευθυνόμενος προς τον Εξοχ.κ.Κυπριανού, τον χαρακτήρισε ως ένα πολιτικό άνδρα που τιμά την Κύπρο και συμβάλλει στην περαιτέρω προώθηση των παραδοσιακά φιλικών σχέσεων της με την Αίγυπτο και τον Εξοχ.Πρόεδρο κ.Χόσνι Μουμπάρακ, προς τον οποίο η Εκκλησία των Αλεξανδρέων εκφράζει ευχαριστίες για την στήριξη και προστασία.

Κατακλείων, ευχήθηκε ολοθύμως ο ευγενής Κυπριακός λαός να απολαύσει σύντομα την επίλυση του εθνικού του προβλήματος. «Θ,που και αν βρίσκομαι, σε όποιο μέρος του κόσμου μεταβώ, αναφερόμενος στους συμπαραστάτες του έργου της Εκκλησίας μας, πάντοτε μιλώ για τον μαρτυρικό λαό της Κύπρου και μέσα από την καρδιά μου υψώνω φωνή και μαρτυρία προς όλους για την επίλυση του εθνικού θέματος της Κύπρου, διότι είναι ένα δίκαιο και ευλογημένο από τον θεό αίτημα».

Από την πλευρά του, ο Εξοχ.Υπουργός Εξωτερικών κ.Μάρκος Κυπριανού ευχαρίστησε για την προσγενομένη τιμή και επήνεσε προσωπικώς και εκ μέρους της Κυβερνήσεως και του κυπριακού λαού την αδιάκοπη προσφορά του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας στην αφρικανική ήπειρο, στην οποία διαβιούν και δραστηριοποιούνται Κύπριοι πολίτες που απολαμβάνουν της ποιμαντικής και κοινωνικής διακονίας Του. «Γι' αυτό και πάντα θα συμπαραστεκόμαστε στο έργο σας», κατέληξε ο κ. Κυπριανού.

Ακολούθησε ανταλλαγή δώρων και προσκυνηματική επίσκεψη του κ.Υπουργού στον Ιερό Πατριαρχικό Ναό του Αγίου Νικολάου και στο κελλί του Αγίου Νεκταρίου, εντός της Πατριαρχικής Επιτροπείας. Στην συνάντηση παρευρέθησαν ο Θεοφιλ.Επίσκοπος Νιτρίας κ.Νικόδημος, Πατριαρχικός Επίτροπος Καΐρου και ο Εξοχ.κ.Κωνσταντίνος Λεοντίου, Πρέσβης της Κυπριακής Δημοκρατίας στην Αίγυπτο.